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P o d ługich oczekiwaniach  
w marcu 2012 r. rozpoczęto na 

terenie naszej gminy rozbudowę drogi 
wojewódzkiej nr 470 na odcinku Ko-
ścielec–Ceków Kol.  Odcinek przebie-
gający przez gminę wynosi ok. 9 km.  
 

Rozbudowa drogi wojewódzkiej będzie 
polegać na poprawie warunków ruchu 
oraz bezpieczeństwa zarówno dla użyt-
kowników drogi jak i dla mieszkańców. 
Docelowo droga będzie posiadać szersze 
pasy ruchu pokryte nową nawierzchnią. 
Wykonana zostanie również infrastruk-
tura towarzysząca w postaci nowej ka-
nalizacji deszczowej w miejscowości 
Malanów. Ponadto droga wojewódzka 
będzie wyposażona w chodniki dla pie-
szych oraz ścieżkę rowerową co podnie-
sie bezpieczeństwo użytkowników. 

Rozbudowa	drogi	wojewódzkiej	nr	470	

Rozbudowa drogi nr 470 
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Jak świętowaliśmy  
Dzień Kobiet 
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  cd. str. 5 

Przewodniczący Rady Gminy Malanów  
             /-/ Ireneusz Augustyniak        

Wszystkim mieszkańcom Gminy Malanów i ich Gościom 

pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia 

zdrowych, radosnych i spokojnych Świąt Wielkiej Nocy  

spędzonych w rodzinnym gronie oraz wiele wiosennego  

optymizmu na każdy kolejny dzień. 

Wójt Gminy Malanów      
/-/ Gerard Krzeszewski   
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W  dniu 6 marca 2012 r. w Gimnazjum w Malano-
wie i w dniu 7 marca 2012 r. w Szkole Podsta-

wowej w Miłaczewie odbyły się X Gminne Eliminacje 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzie ż Zapobiega Pożarom”. Jego celem jest popu-
laryzowanie przepisów i kształtowanie umiejętności  
w zakresie ochrony przeciwpożarowej, ekologii  
i ratownictwa.  
 

 Dzięki takim konkursom młodzież poznaje prak-
tyczne zasady postępowania na wypadek pożaru i zacho-
wania się w sytuacji zagrożenia. Zapoznaje się także  
z tradycją i historią pożarnictwa w naszym kraju. Konkurs 
odbywa się w kilku etapach. Rozpoczyna się od szkolnych 
eliminacji środowiskowych, w których, w tym roku,  
udział wzięło ogółem 37 uczniów. Kolejne szczeble to 
eliminacje gminne,  powiatowe, wojewódzkie i centralne.  

 Gminne eliminacje OTWP zorganizowała komisja 
ds. młodzieży ZOG ZOSP RP w Malanowie. Wzięło  
w nich udział 30 uczniów podzielonych na dwie grupy 
wiekowe: pierwsza grupa (szkoły podstawowe) licząca  
12 osób i druga grupa (gimnazjum) licząca 18 osób.  
W konkursie uczestniczyli zwycięzcy pierwszego etapu 
środowiskowego ze szkól podstawowych w Dziadowi-

cach, Kotwasicach, Malanowie i Miłaczewie oraz ucznio-
wie Gimnazjum w Malanowie. Eliminacje gminne polega-
ły na rozwiązaniu pisemnego testu składającego się  
z 30  pytań, który należało rozwiązać w czasie 30 minut. 
Jego autorem był druh Mariusz Zając.  
 
 W pierwszej grupie wiekowej kolejność czołowych 
miejsc była następująca: 
1. Marlena Wojtkowiak SP Kotwasice-opiekun T. Klimt 
2. Anna Chojnacka SP Malanów-opiekun  M. Nowicki 
3. Weronika Zomer SP Kotwasice-opiekun T. Klimt  
 

 W drugiej grupie wiekowej najlepszymi okazali się: 
1. Ewelina Wojtkowiak 
2. Nikola Wolniaczyk 
3. Mateusz Majcherek 
Opiekunem gimnazjalistów był pan Jacek Stasińczuk 
  

 Wszyscy uczestnicy turnieju otrzymali atrakcyjne 
nagrody rzeczowe, kalendarze strażackie oraz pamiątkowe 
dyplomy. Ich fundatorami byli: Urząd Gminy w Malano-
wie i Zarząd Oddziału Gminnego ZOSP RP w Malanowie. 
Młodym adeptom sztuki pożarniczej nagrody wręczyli: 
Artur Nowicki - zastępca Wójta Gminy Malanów, 
Marzena Przybylak - kierownik Referatu Ewidencji  
i Bezpieczeństwa Ludności w Malanowie, 
Marek Graczyk - komendant gminny Straży Pożarnych 
ZOSP RP w Malanowie, 
Mariusz Zając - przewodniczący komisji ds. młodzieży 
ZOG ZOSP RP w Malanowie, 
Jacek Erkiert - członek ZOG ZOSP RP w Malanowie, 
Zenon Stefaniak - podinspektor ds. ochrony przeciwpo-
żarowej w Malanowie. 
 Laureaci dwóch pierwszych miejsc w obu katego-
riach wiekowych zakwalifikowani zostali do udziału  
w eliminacjach  OTWP na szczeblu powiatowym, które 
odbędą się w dniu 17 marca 2012 r. gdzie reprezentować 
będą gminę Malanów.                                                                                                          
 

Zenon Stefaniak             
podinspektor do spraw  ochrony p/poż  

Gminne Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzie ż Zapobiega Pożarom”    

Zwyciężczynie eliminacji gminnych w kat. szkół podstawowych 

Gimnazjaliści  biorący udział w eliminacjach gminnych 
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W iadomo już, jak podzielono 
środki z budżetu gminy na 

sport, kultur ę i pomoc w formie 
paczek żywnościowych. Do rozdy-
sponowania było 97 tys. zł pomię-
dzy organizacje pozarządowe, które 
złożyły oferty do konkursu ogłoszo-
nego przez Wójta Gminy Malanów. 
Oceniono 15 wniosków o dofinanso-
wanie przyznając 20 tys. zł na kul-
tur ę, 7 tys. na pomoc w formie  
paczek żywnościowych i 70 tys. zł 
na sport. 
 Specjalnie powołana do tego 
celu komisja dokonała oceny ofert  
w oparciu o kryteria określone  
w ogłoszeniu o konkursie, przyznając 
punkty w skali od 0 do 5. Maksymal-
nie można było zdobyć 120 punktów. 
Zakwalifikowane do dofinansowania 
zostały oferty, które uzyskały co naj-
mniej 50 % ogólnej sumy punktów. 
- Ocenialiśmy m. in. realne możliwo-
ści realizacji zadania zgłoszonego do  
dofinansowania, udział środków wła-
snych i wkład rzeczowy, zaangażowa-
nie członków stowarzyszenia 
w zadanie oraz czy przedstawiona 
kalkulacja kosztów jest realna.  
Dodatkowo ważne było, w jaki sposób 
w latach poprzednich dane stowarzy-
szenie realizowało swoje zadania  
i czy terminowo rozliczyło się z ubie-
głorocznej dotacji – wyjaśnia I. Au-
gustyniak-przewodniczący komisji.   
 Prace komisji przebiegały 
sprawnie, a podziału środków doko-
nano w sposób prze j rzysty 
i bezstronny. W dniu 9 lutego br. 
Wójt gminy zaakceptował złożoną 
przez komisję propozycję podziału 
środków. 
- W przypadku istniejących powiązań 
osobistych lub służbowych, które mo-
głyby wywołać wątpliwości co do 
bezstronności, członek komisji repre-
zentujący organizację, która złożyła 
ofertę zgodnie z przepisami ustawy 
został wykluczony i nie mógł uczest-
niczyć w jej pracach. Staraliśmy się 
rzetelnie i obiektywnie podzielić  
pieniądze, kierując się wyłącznie 
przepisami prawa oraz posiadaną wie-
dzą– zapewnia Ireneusz Augustyniak 
- przewodniczący komisji. 
 

Oto wyniki konkursu: 

 

 

Podzielono	środki	dla	organizacji	pozarządowych		

Stowarzyszenie Sportowo - Kulturalne wsi Czachulec 
 „Spotkanie integracyjne dla mieszkańców Czachulca i gminy” 

3.000,00 zł 

Stowarzyszenie Emerytów  
„Szlakiem tradycji i kultury gminy Malanów” 

5.000,00 zł 

Stowarzyszenie mieszkańców dla rozwoju wsi Poroże 
„Razem można więcej” 

2.500,00 zł 

Stowarzyszenie „Pomocna dłoń” w Miłaczewie 
„Słońce świeci dla wszystkich” 

3.000,00 zł 

Stowarzyszenie Nadzieja w Malanowie  
„Ze sztuką przez pokolenia” 

5.000,00 zł 

Stowarzyszenie Kotwica –wspólnie dla Kotwasic „Dzień Matki” 1.500,00 zł 

Nazwa organizacji pozarządowej  Kwota dotacji   

Nazwa organizacji pozarządowej Kwota dotacji 

Stowarzyszenie Kotwica-wspólnie dla Kotwasic 
„Rodzinny Rajd Rowerowy” 

2.000,00 zł 

Stowarzyszenie Sportowo - Kulturalne wsi Czachulec 
„Zajęcia sportowo-rekreacyjne dla dzieci i młodzieży” 

2.000,00 zł 

Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie 
 „Trening czyni mistrza” 

3.000,00 zł 

Stowarzyszenie mieszkańców dla rozwoju wsi Poroże 
„Sport to zdrowie” 

2.000,00 zł 

Stowarzyszenie „Pomocna dłoń” w Miłaczewie 
„Rajd Rowerowy” 

3.000,00 zł 

Wielkopolski Klub Kyokushin Karate  „Organizowanie szkoleń 
oraz prowadzenie zajęć sportowo-rekreacyjnych z dziećmi i mło-
dzieżą uzdolnioną sportowo z terenu gminy Malanów w tym orga-
nizacja imprez sportowych o zasięgu ogólnopolskim” 

3.000,00 zł 

Klub Sportowy „Grom” Malanów 
  

42.000,00 zł 

Młodzieżowy Klub Siatkarski Malanów 13.000,00 zł 

Nazwa organizacji pozarządowej  Kwota dotacji 

Bank Żywności w Koninie „Pomoc rodzinom i osobom najbar-
dziej potrzebującym, czyli ubogim, bezrobotnym, bezdomnym, 
niepełnosprawnym i z rodzin wielodzietnych oraz wyrównywanie 
szans tych rodzin i osób poprzez prowadzenie zbiórek żywności” 
  

7.000,00 zł 

I. Kultura: 

II. Kultura fizyczna i sport. 

III. Pomoc rodzinom i osobom najbardziej potrzebującym, czyli ubogim, 
bezrobotnym, bezdomnym, niepełnosprawnym i z rodzin wielodzietnych oraz 
wyrównywanie szans tych rodzin i osób poprzez prowadzenie zbiórek żywno-

Marzena Kornacka ref. ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy  



Redakcja: ul. Kaliska 2   62-709 Malanów, tel. 63-2883322   e-mail   kultura@malanow.pl  
Wydawca: Urząd Gminy w Malanowie  oraz  Gminne Centrum Kultury i Sportu w Malanowie 
Redaguje zespół pod kierownictwem Małgorzaty Przygońskiej  
Redakcja zastrzega sobie prawo dokonywania skrótów i poprawek w nadesłanych materiałach. Za treść reklam   
i ogłoszeń nie odpowiadamy. Dystrybucja Gazety Malanowskiej w placówkach handlowych na terenie Gminy Malanów 
oraz w Gminnym Centrum Kultury i Sportu w Malanowie (biblioteka). 
Nakład: 1300 egz. 
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G mina Malanów znalazła się  
w gronie gmin, które zostały 

wyróżnione w rankingu „Przyjazny 
Samorząd 2010”.  
 

 To już trzecia edycja konkursu, 
który podsumowuje natężenie współ-
pracy między administracją samorzą-
dową, a organizacjami pozarządowy-
mi. Głównym celem rankingu jest 
podsumowanie współpracy oraz 
wskazanie i uhonorowanie tych jed-
nostek samorządu terytorialnego, któ-
re w sferze relacji z organizacjami 
pozarządowymi wyróżniają się na tle 
innych.  
 W rankingu „Przyjazny Samo-
rząd” ocenione zostały 2 192 gminy. 
W powiecie tureckim gmina Mala-
nów zajęła pierwsze miejsce ex aequo 
z miastem Turek pozostawiając pozo-
stałych konkurentów daleko w tyle. 

Stan współpracy oceniany był w czte-
rech wymiarach: uchwalanie progra-
mu współpracy, współpraca finanso-
wa, wspierające formy współpracy 
pozafinansowej oraz partnerskie for-
my współpracy pozafinansowej.  
W każdym z nich można było uzy-
skać od 0 do 5 gwiazdek, zaś średnia 
liczba punktów jest końcowym wyni-
kiem danej gminy.  
 Ranking tworzony jest na pod-
stawie wyników corocznego badania 
„Monitoring współpracy między  
organizacjami pozarządowymi i jed-
nostkami samorządu terytorialnego”. 
Prowadzony jest wspólnie przez Sto-
warzyszenie Klon/Jawor i Departa-
ment Pożytku Publicznego Minister-
stwa Pracy i Polityki Społecznej.  

Marzena Kornacka 
ref. ds. organizacji pozarządowych,  

dotacji i funduszy 

Certy�ikat	"Przyjazny	Samorząd	2010"	dla	gminy	Malanów	
Lepsza współpraca z organizacjami pozarządowymi.  

D nia 28 stycznia w auli dawnej Biblioteki Uniwer-
sytetu Warszawskiego odbyła się konferencja bę-

dąca zakończeniem II Edycji Akademii Liderów Samo-
rządowych (studia podyplomowe). 
 

 Podczas uroczystego zakończenia II Edycji ALS 
nastąpiło wręczenie dyplomów absolwentom Akademii. 
Dokonały tego władze uczelni oraz zaproszeni goście, 
między innymi minister administracji i cyfryzacji Michał 
Boni oraz prof. Hanna Gronkiewicz-Waltz - prezydent 
miasta stołecznego Warszawy. Akademia Liderów Samo-
rządowych to studia stworzone na wzór MPA (Master’s 
Public Administration) skierowana do kadry menadżer-
skiej w samorządzie. O 160 miejsc ubiegało się 450 samo-
rządowców z całej Polski. Z dumą informujemy, iż absol-
wentką II Edycji Akademii Liderów Samorządowych jest 
skarbnik naszej gminy Marzanna Szczap. 
 Pani Skarbnik wybrała blok tematyczny Zarządza-
nie jakością, stanowienie prawa oraz finanse JST. 
Praca dyplomowa zatytułowana ,,Efektywność kontroli 

zarządczej w gminie”, pisana pod kierunkiem prof. dr hab. 
Ryszarda Sowińskiego uzyskała ocenę bardzo dobrą. 
 

Łukasz Nowak 
kierownik referatu organizacyjnego 

 

PANI SKARBNIK  ABSOLWENTK Ą  
AKADEMII LIDERÓW  
SAMORZADOWYCH 

Marzanna Szczap - absolwentka ALS 
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 Zostanie również wykonanych 8 nowych 
zatok autobusowych z wiatami przystankowymi. Nowo-
ścią będzie sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu głów-
nym  przy OSP oraz przy zjeździe na Żdżenice, co znacz-
nie poprawi organizację ruchu oraz bezpieczeństwo pie-
szych, rowerzystów i kierowców. Sygnalizacja ułatwi kie-
rowcom włączanie się do ruchu z dróg poporządkowanych 
do drogi wojewódzkiej. Wykonane zostanie nowe oznako-
wanie pionowe i poziome. Ponadto zostaną wybudowane 
dodatkowe miejsca postojowe, wyspy spowalniające ruch 
oraz przebudowane i utwardzone istniejące już zjazdy.  
W granicach pasa drogowego zostanie zagospodarowany 
teren zieleni. 
 Najważniejszym efektem rozbudowy drogi będzie 
poprawa bezpieczeństwa uczestników ruchu. Znaczącą 
zmianę odczują mieszkańcy przyległych nieruchomości, 
gdyż nowa nawierzchnia zmniejszy hałas uliczny.   
Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 470 Kościelec  
– Ceków Kolonia realizowana jest w ramach projektu 
współfinansowanego przez Unię Europejską z Europej-

skiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Wiel-
kopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego  
na lata 2007-2013 oraz z budżetu Samorządu Wojewódz-
twa Wielkopolskiego. Zakończenie rzeczowe realizacji 
projektu jest planowane na 31.11.2012 r.,  a łączna 
wartość inwestycji wynosi 67.877.252,70 zł. Wykonawcą 
robót budowlanych jest Firma DROG-BUD Sp. z o.o.,  
a Inżynierem kontraktu jest Zachodnie Centrum Konsul-
tingowe EURO INVEST Sp. z o.o. Natomiast w roli Inwe-
stora występuje Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich 
w Poznaniu, ul. Wilczaka 51, 61-623 Poznań,  
tel. 61 8265392. 
  
 Wszelkie uwagi oraz pytania dotyczące rozbudowy 
drogi wojewódzkiej nr 470, prosimy kierować do firmy 
DROG-BUD Sp. z o.o. – Biuro Budowy z siedzibą w Tur-
ku, ul. Kaliska 90.  

Milena Dewicka-Glapa 
ref. ds. organizacyjnych i promocji 

Rozbudowa	drogi	wojewódzkiej	nr	470	
  cd.  ze str. 1 

W  dniu 12 marca 2012 r.  
w Urzędzie Miejskim w Ko-

ninie ogłoszono listę laureatów kon-
kursu „Fundusz sołecki – najlepsza 
inicjatywa 2011” organizowanego 
przez Krajowe Stowarzyszenie  
Sołtysów oraz tygodnik „Przegląd 
Koniński”.  

 

Sołectwo Dziadowice-Folwark 
jako jedyne z gminy Malanów przy-
stąpiło do konkursu zgłaszając remont 
świetlicy wiejskiej, który został  
wykonany ze środków pozyskanych  
z Unii Europejskiej w ramach Progra-
mu Rozwoju Obszarów Wiejskich, 
Oś 4. LADER+, działanie „Odnowa  
i rozwój wsi” oraz środkom z fundu-
szu sołeckiego. W tegorocznej edycji 
kapituła konkursowa wyłoniła i na-
grodziła pięciu laureatów. I miejsce 
zajęło sołectwo Krzykosy gm. Kłoda-
wa, drugie Wygoda gm. Ślesin, trze-
cie  Kramsk, czwarte - reprezentujące 
gminę Malanów - sołectwo Dziado-
wice Folwark, piąte - Licheń Stary. 
Sołectwo z naszej gminy otrzymało 
dyplom i narody rzeczowe: podka-
szarkę  i  zestaw  książek. Swojego 
zaskoczenia z wyników konkursu nie 
kryła pani sołtys Bożena Kołek.  

– „Nie spodziewaliśmy się takiego 
wyróżnienia. Myśleliśmy, że nie mamy 
szans konkurować z tak bogatymi 
gminami, a tu taka niespodzianka”.  

Celem zorganizowanego po 
raz kolejny konkursu było: promowa-
nie najlepszych i najciekawszych pro-
jektów zrealizowanych w sołectwach 
w ramach funduszu sołeckiego oraz 
promowanie najbardziej aktywnych 

sołtysów i innych liderów wiejskich, 
którzy pracują na rzecz społeczności 
lokalnej, a także informowanie o 
możliwościach, jakie stworzyło 
uchwalenie ustawy o funduszu sołec-
kim oraz aktywizacja społeczności 
wiejskiej.  
 

Marzena Kornacka 
ref. ds. organizacji pozarządowych,      

dotacji i funduszy 

Sołectwo	Dziadowice	–Folwark	laureatem	konkursu																																																			

„Fundusz	sołecki	-	Najlepsza	inicjatywa	2011	roku”	

Sołtys Bożena Kołek podczas wręczenia nagród 
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D nia 15 lutego 2012 r. odbyło się walne zebranie 
Stowarzyszenia ”Nadzieja”. Realizując statutowy 

obowiązek zarząd przedstawił sprawozdania meryto-
ryczne i finansowe z działalności za 2011 r. Wszystkie 
zaplanowane zadania zostały wykonane, a ich realizacja 
była możliwa dzięki sprawnej organizacji pracy  
wewnątrz stowarzyszenia oraz bardzo dobrej współpra-
cy z różnymi podmiotami. 
 

  W 2011 r. stowarzyszenie realizowało 2 pro-
jektwspółfinansowane przez gminę Malanów. Na realizację  
projektu z zakresu kultury pt. „Ze sztuką przez pokolenia  
– V edycja”, otrzymano dotację w kwocie 5 500 zł. W ra-
mach projektu zrealizowano: plener malarski „Malowniczy 
Malanów, turniej tańca towarzyskiego i dowolnego, uro-
czystość z okazji Dnia Seniora – „Jesień z Nadzieją”, spo-
tkanie poetyckie Totus Tuus i wycieczkę do Ciechocinka. 
Na realizację projektu z zakresu sportu pt. „Trening czyni 
mistrza” w okresie XVIII. 11 r. otrzymano dotację w kwo-
cie 7000 zł; (odbyło się 140 godz. zajęć z siatkówki i tańca 
dla młodzieży gimnazjalnej, zorganizowano mecze towa-
rzyskie i pokazy osiągnięć z zakresu siatkówki i tańca). 
 W 2011 r. została zakończona i rozliczona z Urzę-
dem Marszałkowskim prowadzona na podstawie porozu-
mienia z gminą Malanów inwestycja „Wyposażenie wsi 
Stary Czachulec, Bibianna i Kotwasice w zaplecza sporto-
wo kulturalne”. Boiska oddano w użytkowanie OSiR. 
W 2011 r. Stowarzyszenie prowadziło dystrybucję żywno-
ści  w programie „Dostarczanie żywności dla najuboższej 
ludności Unii Europejskiej 2011''. Akcja prowadzona była 
na podstawie umowy z Bankiem Żywności w Koninie. 
Wsparcie otrzymało 1540 osób.  
 Prezes stowarzyszenia Krystyna Sobczak podzięko-
wała zarządowi za aktywność, nowe pomysły i zaangażo-
wanie. Sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie  
i udzielono zarządowi absolutorium za poprzedni rok dzia-
łalności. Następnie Małgorzata Przygońska przedstawiła 
plan pracy na rok 2012. Propozycję zaakceptowano bez 
poprawek. W drugiej części przeprowadzono wybory uzu-
pełniające do zarządu stowarzyszenia.  
Aktualnie zarząd pracuje w następującym składzie:  
Krystyna Sobczak – prezes 
Magdalena Kowalczyk - wiceprezes 
Małgorzata Płóciennik – sekretarz 
Alicja Maciejewska- skarbnik 
Aldona Kapusta - członek 
Małgorzata Przygońska – członek 
Sławomir Prentczyński – członek 
Skład pozostałych organów nie uległ zmianie i przedstawia 
się następująco: 
Komisja Rewizyjna 
Aneta Ratajczyk – przewodnicząca 
Mieczysława Tygielska – członek 
Eugeniusz Zając – członek 
Sąd koleżeński 
Bronisława Filipowicz - przewodnicząca 
Katarzyna Gogolewska–Erkiet – członek  
Michał Harasy – członek 

 Walne zebranie po raz pierwszy odbyło się bez 
udziału pani Grażyny Świerk, która była jedną z inicjatorek 
powstania i od początku pracowała w zarządzie stowarzy-
szenia. Pani Mieczysława Tygielska przedstawiła wspo-
mnienie o koleżance i na wniosek zarządu nadano pani 
Grażynie Świerk tytuł członka honorowego Stowarzyszenia 
Nadzieja w Malanowie.   
 Zarząd stowarzyszenia serdecznie dziękuje wszyst-
kim, którzy swoją ofiarnością, aktywnością, społecznym 
zaangażowaniem i dobrą wolą przyczynili się do niesienia  
dobra, nadziei i rozwoju każdego człowieka.  
Zarząd serdeczne dziękuje: pani Katarzynie Gorgolewskiej 
– Erkiet, za profesjonalną obsługę księgową, pani Krysty-
nie Łyskanowskiej za systematyczne prowadzenie kroniki, 
panu Michałowi Harasnemu za pomoc prawną, pani Karoli-
nie Wojtkowiak za pomoc w organizacji imprez, panu Eu-
geniuszowi Żebruniowi za pomoc w organizacji wyjazdów 
i rozliczenia podatników oraz Władzom Gminy Malanów 
za zaufanie i wszelką pomoc.  
 Serdecznie zapraszamy wszystkich do ofiarowania 
1% podatku dochodowego na rzecz stowarzyszenia. Jeste-
śmy organizacją non profit – wszystkie środki przeznacza-
my  wyłącznie na cele statutowe  naszej organizacji. 
Wszystkie nasze działania są jawne  i podlegają społecznej 
kontroli. Każdy 1%  przekazany na nasze konto rozpala 
nadzieję i przywraca radość dzieciom niepełnosprawnym 
i osobom starszym. Dzięki ofiarności podatników członko-
wie i wolontariusze stowarzyszenia wiedzą, że ich praca 
ma społeczne poparcie i jest potrzebna. KRS: 0000257764. 
 

Krystyna Sobczak 
prezes Stowarzyszenia Nadzieja 

 

Walne	zebranie	w	Stowarzyszeniu	Nadzieja	

 
 
 
 
 
 

Od 5 marca 2012 r. do 20 kwietnia 2012 r. 
trwa rekrutacja dzieci do Gminnego Przedszkola  

w Malanowie 
 i Oddziału Zamiejscowego w Miłaczewie 

na nowy rok szkolny 2012/2013. 
 

Wszystkich zainteresowanych prosimy o wypełnienie 
karty zgłoszenia (karta zgłoszenia oraz folder przed-
szkola do pobrania w przedszkolu lub na 
www.przedszkole.malanow.pl w zakładce "O przed-
szkolu") i złożenie jej w nieprzekraczalnym terminie 
do 20 kwietnia 2012 r. w przedszkolu. 
 

ZAPISZ DZIECKO  
DO  

PRZEDSZKOLA 
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 „Jestem nie po to, aby mnie 
kochali i podziwiali, ale po to, abym 
ja działał i kochał. Nie obowiąz-
kiem otoczenia pomagać mnie, ale 
ja mam obowiązek troszczenia się  
o świat, o człowieka.”  

Janusz Korczak 
 
Pani Grażyna Świerk (ur. 20 lipca 
1954 r., zm. 10 listopada 2011 r.) pra-
cę zawodową rozpoczęła w Urzędzie 
Gminy w Malanowie 1 lipca 1975 r. 
15 lat pracowała na stanowisku refe-
renta do spraw handlu i opieki spo-
łecznej. 1 kwietnia 1990 r. została 
kierownikiem Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej. Funkcję kierow-
nika GOPS pełniła od początku  ist-
nienia  tej jednostki do 1 mara 2005 r. 
Później objęła stanowisko kierownika 
Środowiskowego Domu Samopomo-
cy w Miłaczewie, na którym pracowa-
ła do końca swojej kariery zawodowej 
(do listopada  2008 r.), kiedy to prze-
szła na rentę inwalidzką. Jako  kie-
rownik GOPS w 2000 r. podjęła się 
inicjatywy budowy Środowiskowego 
Domu Samopomocy w Miłaczewie. 
Jak wszystko, czego się podejmowała, 
ten Dom tworzyła z wielkim odda-
niem. Już nawet jako emeryt troszczy-
ła się o jego powodzenie. 
 

 Za całokształt zaangażowania 
na rzecz mieszkańców powiatu  
w listopadzie 2010 roku została  
odznaczona odznaką „Za zasługi dla 
Powiatu Tureckiego”. Była człowie-

kiem skromnym i nigdy nie akcento-
wała swoich zasług, nie zabiegała  
o własny interes.  
 

 Swoim doświadczeniem dzieli-
ła się z innymi pracownikami opieki 
społecznej z terenu powiatu tureckie-
go. Współpracując z PCPR w Turku 
była członkiem zespołu do spraw 
przyznawania pomocy z PFRON. 
Współpracowała z organizacjami po-
zarządowymi organizując różnego 
rodzaju pomoc dla niepełnospraw-
nych np.: warsztaty terapii zajęciowej, 
wycieczki i spotkania dla niepełno-
sprawnych.  
 

 Była wielkim społecznikiem, 
podejmowała się wielu zadań, które 

wspierały potrzebujących. To z jej 
inicjatywy w kwietniu 2006 r.  
powstała pierwsza organizacji poza-
rządowej na terenie gminy Malanów - 
Stowarzyszenie „Nadzieja” w Mala-
nowie. Od początku powołania Sto-
warzyszenia była członkiem zarządu, 
w latach 2006-2010 pełniła funkcję 
wiceprezesa. Z jej inicjatywy organi-
zowana była Wielopokoleniowa  
Impreza Integracyjna w Miłaczewie  
– „Razem więcej, łatwiej”, która sku-
piała różne podmioty wokół problemu 
szeroko pojętej integracji. Brała ak-
tywny udział w organizacji koncertów 
charytatywnych i fantowych loterii  
na rzecz dzieci niepełnosprawnych  
z terenu gminy Malanów. 
 

 Zawsze dbała o dobre relacje  
z innymi. W stosunku do współpra-
cowników była serdeczna, a jej zaan-
gażowanie i otwarta postawa były 
motywacją dla innych osób. Pielęgno-
wała przyjaźń, zawsze znajdowała 
czas by regularnie spotkać się z kole-
żankami i kolegami ze szkolnej ławki. 
 

 Z całą odpowiedzialnością 
można stwierdzić, że pani Grażyna 
Świerk była oddanym pracownikiem 
opieki społecznej i entuzjastycznym 
społecznikiem. Nigdy nie przeszła 
obojętnie obok osób potrzebujących 
pomocy. Bywało, że często zapomi-
nała wtedy o sobie. Taką postawą za-
skarbiła sobie powszechną sympatię  
i szacunek. 

Krystyna Sobczak 
prezes Stowarzyszenia „Nadzieja” 

Wspomnijmy…. 

Grażyna Świerk 

 

 

 

 

 
Ciepłych, pełnych radosnej nadziei 

świąt Zmartwychwstania Pańskiego, 

a także słonecznych spotkań 

z budzącą się do życia przyrodą 
 
 
 życzy redakcja  

Gazety Malanowskiej 
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O d 20 do 25 lutego odbyły się w Krakowie zorgani-
zowane przez Świetlicę Parafialną w Malanowie  

i Siostry Prezentki ferie dla młodzieży z gminy Mala-
nów. Pod opieką Teresy Toms i Agnieszki Stawickiej 
dziewczęta ruszyły w podróż pociągiem z Konina  
do Krakowa na zaproszenie Sióstr Prezentek do ich 
siedziby przy ul. Szpitalnej.   
 

 Był to piękny czas wypoczynku i pogłębiania swo-
jej wiary. Siostra Katarzyna Szuba i Ojciec Tomasz  
Cichocki (Franciszkanin) prowadzili zajęcia rekreacyjno-
rekolekcyjne pod nazwą „Boża Kanapka”.  Brzmi to bar-
dzo tajemniczo, jednak uczestnicząc w zajęciach z dnia na 
dzień odkrywałyśmy tę zagadkę. Czym bowiem jest  
ta „Boża Kanapka”? To przecież pokarm dla naszej duszy, 
to Słowo Boże i Eucharystia. Tak więc Ojciec Tomasz 
pomagał nam otworzyć się na Eucharystię, jej piękno  
i życiodajną moc. Codziennie uczestniczyłyśmy we Mszy 
świętej w pięknej kaplicy, same przygotowując liturgię 
poprzez czytania, śpiewanie psalmów, pieśni i formowa-
nie modlitwy wiernych. Mogłyśmy codziennie przyjmo-
wać Komunię Świętą pod dwoma postaciami, a Ojciec 
Tomasz krok po kroku wyjaśniał nam sens Mszy świętej,  
jej wielką życiodajną moc i znaczenie Komunii Świętej. 
Przez cały czas odczuwałyśmy radość i wdzięczność Panu 
Bogu za wspaniały dar Jego obecności. W czasie warszta-
tów biblijnych Siostra Katarzyna rozbudzała nasze zainte-
resowanie Pismem Świętym,  a na podstawie przygotowa-
nych tekstów pokazywała nam znaczenie słów Bożych  
w naszym życiu. Dlaczego  warto czytać codziennie Pi-
smo Święte i jak rozmiłować się w Bożym Słowie. Każdy  
z nas miał kartkę w formie kanapki i na tych kartkach 
umieszczałyśmy nawzajem cytaty z Biblii, nad którymi  
w chwilach adoracji przed Najświętszym Sakramentem 
rozmyślałyśmy co Pan Bóg chce nam powiedzieć.  
Te „Boże Kanapki” wzięłyśmy ze sobą jako pamiątkę bar-
dzo ciekawych warsztatów biblijnych.  
Termin naszego wyjazdu przypadał na koniec karnawału  
i początek Wielkiego Postu. Miałyśmy więc okazję  
do radosnego zakończenia karnawału i do zastanowienia 
się nad istotą Wielkiego Postu. W ostatnie dni karnawału, 
Siostra Jana pochodząca z Ukrainy uczyła nas pięknych 
tańców, którymi były: „Belgijka”, „Zwiastowanie”  
i „Słowo Boże”, tak , to są tytuły tańców, w których rów-
nież można wielbić Boga w przepięknej choreografii.  
W ostatni dzień karnawału Siostry przygotowały nam 
również smaczne posiłki i słodycze. Skoro byłyśmy  
w Krakowie, to oczywiście sporo czasu poświęciłyśmy  
na zwiedzanie miasta. Mieszkałyśmy bardzo blisko Ko-
ścioła Mariackiego, który dokładnie obejrzałyśmy wraz ze 
słynnym ołtarzem Wita Stwosza. Zwiedziłyśmy Renek,  
Sukiennice i inne zabytki. Każdego dnia spacerowałyśmy 
po Krakowie podziwiając jego uroki. Odwiedziłyśmy  
Wawel, Katedrę i Konfesję Św. Stanisława Biskupa  
i Męczennika – Patrona naszej parafii – oraz groby Mar-
szałka Piłsudskiego i pary prezydenckiej Lecha i Marii 

Kaczyńskich. Kolejnym miejscem zwiedzania był kościół  
na Skałce i bazylika Bożego Miłosierdzia w Łagniewni-
kach. Tam szczególnie ważne było dla nas  przyklęknąć  
i pomodlić się przed relikwiami św. Faustyny - patronki 
naszej Świetlicy Parafialnej, a w Centrum Jana Pawła II 
modliłyśmy się przed relikwiami Krwi Błogosławionego 
Papieża Polaka i pochylałyśmy się nad płytą nagrobną, tą 
samą przed którą modliłyśmy się podczas pielgrzymki do 
Rzymu w 2008 roku. Jeden dzień został poświęcony  
Sł. Bożej Zofii Czeskiej, która jest założycielką zakonu 
Sióstr Prezentek i odwiedziłyśmy kościół z cudownym 
obrazem Matki Bożej Świętojańskiej, gdzie złożone są jej 
doczesne szczątki. Podróż powrotną odbyłyśmy pocią-
giem z Krakowa do Konina, gdzie czekał na nas autobus 
szkolny z panem Andrzejem Myszyńskim, który przy-
wiózł nas do Malanowa.  
„Boża Kanapka” okazała się dla nas wspaniałym pokar-
mem duszy i ciała. Spędziłyśmy piękny czas z Panem  
Bogiem i tymi, którzy Boga kochają, zwłaszcza z Siostra-
mi Prezentkami i Ojcem Tomaszem. Dziękujemy księdzu 
prałatowi Stanisławowi  Płaszczykowi i Rodzicom za do-
finansowanie kosztów podróży, a Siostrom Prezentkom  
za pokrycie kosztów noclegów i wyżywienia. Bóg zapłać.  
 

Teresa Toms 
kierownik Świetlicy Parafialnej 

 

„Boża	Kanapka”	

Młodzież z gminy Malanów z opiekunami 



 
 

 
 
 

 
Patrycja Augustyniak ma 
16 lat  i od urodzenia cierpi na 
mózgowe porażenie dziecięce. 
Schorzenie to wymaga ciągłej 
rehabilitacji i leczenia. 
Prosimy o przekazanie  1 % 
podatku na leczenie i rehabili-
tację Patrycji.  W odpowiedniej 
rubryce rocznego zeznania  
podatkowego PIT  należy wpi-
sać numer KRS: 0000037904. 
Jest to Fundacja Dzieciom 

„Zdążyć z Pomocą”, ul. Łomiańska 5, 01-685 Warszawa 
(NIP 118-14-28-385). 
 

W pozycji INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE trzeba wpi-
sać numer członkowski w Fundacji oraz nazwisko i imię 
podopiecznego, czyli: 11719 – AUGUSTYNIAK  
PATRYCJA  
 

Dziękujemy 

 
Wiktor  Bergandy urodził się 
19.09.2010 r. U chłopca zdia-
gnozowano zespół wrodzonej 
ośrodkowej hipowentylacji. Jest 
to rzadka, nieuleczalna choroba. 
Chorzy zbyt płytko oddychają. 
Konieczne jest podłączanie 
chłopca przez rurkę treacheo-
stomijną do respiratora, gdy śpi lub jest osłabiony.  
Wiktor ma również dwa ubytki przegrody  międzyprzed-
sionkowej serca (czeka go operacja). 
 

 Ze względu na duże nakłady finansowe dla zabez-
pieczenia potrzeb Wiktorka serdecznie prosimy o prze-
kazanie 1% Państwa podatku lub dokonywanie dobro-
wolnych darowizn. 
Wiktor jest podopiecznym FUNDACJI DZIECIOM 
„ZDĄŻYĆ Z POMOCĄ” ul. Łomiańska 5,  01-685 War-
szawa KRS: 0000037904, tytułem: 13800 Bergandy 
Wiktor  
Darowizny można wpłacać na konto fundacji:                                          
15 1060 0076 0000 3310 0018 2615 .   
                                                                                                                             Dziękujemy 

Urodziłam się 1 lipca 2010 r.  
z rozszczepem kręgosłupa lę-
dźwiowego, wrodzonym wo-
dogłowiem z przepukliną opo-
nowo - rdzeniową. Pierwsze 
dwa miesiące swojego życia 
spędziłam w szpitalu, gdzie 
przeszłam operacje (m.in.  
z powodu przepukliny rdzenio-
wej i wodogłowia), a kilka 
jeszcze przede mną. Niestety 
nie wszystkie zabiegi, rehabili-

tacja czy sprzęt ortopedyczny są refundowane przez NFZ.  
Rodzice robią co mogą bym mogła w przyszłości dorów-
nać dzieciom w moim wieku. Ale i Ty możesz mi pomóc 
przekazując 1% swojego podatku na moje subkonto  
w Fundacji Dzieciom „Zdążyć z Pomocą” (posiadającej 
status organizacji pożytku publicznego). 
  

Wystarczy, że na końcu swojego zeznania podatkowe-
go w odpowiedniej rubryce wpiszesz : 
- NR KRS 0000037904 
- koniecznie: 12688 MAJEWSKA ANNA MARIA  
(w rubryce „Informacje uzupełniające – cel 1%”) 
 

Za okazaną pomoc, za Wasze wielkie serce serdecznie 
dziękuję !  

 

 
 

Zuzia Królikowska urodziła się 
11.04.2006 r. z przepukliną opono-
wo rdzeniową, wodogłowiem,  
pęcherzem neurogennym, niedo-
władem kończyn dolnych (stopy 
końsko - szpotawe). Leczenie i re-
habilitacja wymagają dużego wysił-
ku i zaangażowania najbliższych 
osób oraz specjalistów. Tylko sys-
tematyczne podejmowanie tych 
działań może przynieść oczekiwane 
rezultaty. 
 

Prosimy o przekazanie  1% podatku  
Zuzia jest podopieczną Fundacji Dzieciom "Zdążyć  
z Pomocą". Wystarczy, że na końcu swojego zeznania 
podatkowego w odpowiedniej rubryce wpiszesz : 
- NR KRS 0000037904, a w rubryce tytułem: 3918   
- Zuzanna Królikowska 
Darowizny można wpłacać na konto Fundacji  Pekao S.A. I 
O / Warszawa 411240 1037 1111 0010 1321 9362  
z dopiskiem darowizna na rzecz Zuzanny Królikowskiej.    

W imieniu Zuzi rodzice dziękuj ą wszystkim osobom 
indywidualnym, rodzinie, a w szczególności firmom, 
które w duży sposób przyczyniły się do kontynuacji 
leczenia i rozwoju.  

 

Pomóżmy	młodym	mieszkańcom	naszej	gminy	
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W  dniach 13-17.02.2012 r. 
dzieci i młodzież z Malano-

wa, Grzegorzewa,  Charłupi Małej 
oraz z Turku wraz z opiekunami 
przebywała na zimowych rekolek-
cjach ewangelizacyjnych w Kacwi-
nie - małej miejscowości położonej 
na Spiszu, 30 km od Zakopanego.  
 

 Grupa liczyła 42 osoby, w jej 
składzie znalazły się dzieci i młodzież 
ze szkół podstawowych, gimnazjów  
i szkół średnich wyżej wymienionych 
miejscowości. Opiekę nad dziećmi  
i młodzieżą sprawowali: ks. Łukasz 
Ściślewski, ks. Jacek Buta, nauczyciel 
w-f Sławek Lipiński, ratownik me-
dyczny Dawid Kojdar, Grzegorz  
Zańko, stroną muzyczną zajmowali 
się Michalina Hudziak i Bogumiła 
Jasnowska. Rekolekcje poprowadził 
ks. Marek Muzyka wraz z ewangeli-
zatorami ze Szkoły Nowej Ewangeli-
zacji Wspólnoty Świętego Tymoteu-
sza w Gubinie.  
 Uczestnicy wyjazdu mieli 
świadomość, że miał on charakter 
religijny, oznaczało to, że na pierw-
szym miejscu była formacja ducho-
wa, a na drugim rozrywka 
i wypoczynek, choć i tego nie zabra-
kło uczestnikom w czasie pobytu  
w Kacwinie. Czas spędzony  w gó-
rach, był czasem nawrócenia i spotka-
nia z Jezusem Chrystusem. Ks. Marek 
Muzyka w prostych słowach potrafił 
uświadomić wszystkim uczestnikom, 
że Pan Bóg zawsze nas kocha, bez 
względu na to, jacy jesteśmy, zawsze 
będziemy dla Boga najcenniejszym 
Skarbem. Codziennie były organizo-

wane spotkania, gdzie wszyscy 
uczestnicy mieli możliwość rozma-
wiać o Bogu, swoim przeżywaniu 
relacji z Nim, a także dzielić się tym  
z innymi. Młodzież miała również 
okazję przystąpić do spowiedzi 
i uczestniczyć w Nabożeństwie  
Pojednania oraz w sposób uroczysty 
celebrować Msze świętą. Na rekolek-
cjach uczestnicy mogli w uroczysty 
sposób przyjąć Jezusa jako swego 
Pana i Zbawiciela.  
 Choć rekolekcje to czas przede 
wszystkim dla ducha, nie mogło  
zabraknąć atrakcji rozrywkowo-
sportowych. Dzieci i młodzież miały 
możliwość nauki jazdy na nartach 
pod okiem instruktora,  na pobliskich 
stokach w Czarnej Górze. Były rów-
nież inne atrakcje, takie jak: zwiedza-
nie zamku w Nidzicy, Zakopanego 
(Doliny Strążyskiej, Krupówek), 
i degustacji słynnych oscypków.  

Dzięki pomysłowości ks. Łukasza 
Ściślewskiego i ks. Jacka Buty, któ-
rzy zorganizowali wyjazd oraz dzię-
ki życzliwości i wsparciu finansowe-
mu urzędów gmin: Malanów oraz 
Grzegorzew, dzieci i młodzież mogła 
wypocząć oraz przeżyć niezapomnia-
ne chwile. Podziękowania również 
należą się: ks. prałatowi Stanisławowi 
Płaszczykowi - proboszczowi z Mala-
nowa, ks. kanonikowi Michałowi Pie-
trzakowi - proboszczowi z Grzegorze-
wa, ks. prałatowi Markowi Kasikowi 
- dziekanowi dekanatu tureckiego, 
oraz ks. prałatowi Grzegorzowi Drze-
wieckiemu - proboszczowi z Charłupi 
Małej. 
  Za okazane wsparcie i zrozu-
mienie oraz za wszelką pomoc i życz-
liwość dziękują uczestnicy rekolekcji 
wraz z opiekunami. 

 
Bogumiła Jasnowska 

Zimowe	zaczerpnięcie	ducha	

  cd.  str. 11 

Uczestnicy rekolekcji ewangelizacyjnych w Kacwinie 

 Once upon a time there was a very nice old man.  
He was a widower because…”  
- tymi słowami rozpoczęło się przedstawienie teatralne pt. 
“Cinderella”-“Kopciuszek” w wersji anglojęzycznej 
przygotowane przez uczniów klasy V b Szkoły Pod-
stawowej w Malanowie.  
 Spektakl został zaprezentowany widowni szkolnej 
tuż przed feriami zimowymi, czyli 9 lutego 2012 roku. 
Młodzi wykonawcy uczyli się swoich ról podczas zajęć 
koła języka angielskiego pod kierunkiem nauczyciela an-
glisty – Eweliny Czerniak. Uczniowie bardzo szybko 
przyswoili własne kwestie na pamięć. 

 Szkolni artyści  w przepiękny sposób ukazali histo-
rię Kopciuszka w dobrze wszystkim znanej, ponadczaso-
wej bajce. Płynnie recytowali teksty baśni w języku  
angielskim, z odpowiednią wymową i intonacją oraz śpie-
wali piosenki. Ważnym elementem przedstawienia były 
kolorowe kostiumy oraz dekoracja sali gimnastycznej  
wykonana z pomocą p. Emilii Stefaniak. 
 Dzieci bardzo uważnie śledziły losy Kopciuszka. 
Wszystkim bardzo podobało się przedstawienie, a aktorzy 
zostali nagrodzeni gromkimi brawami.  
 

	

Wystawili	„Kopciuszka”	w	wersji	anglojęzycznej	
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D ziałania na rzecz prawidłowego i bezpiecznego 
korzystania z komputera  prowadzone są w Szko-

le Podstawowej w Miłaczewie od wielu lat, a w tym ro-
ku „Dzień Bezpiecznego Internetu”  realizowany jest 
pod hasłem „Wspólnie odkrywamy cyfrowy świat! Bez-
piecznie!”.  
 Od listopada na lekcjach informatyki realizowana 
była tematyka związana z bezpieczeństwem w sieci: „Stop 
Cyberprzemocy” i „Czy jesteś bezpieczny w Internecie”. 
Uczniowie klasy pierwszej zostali zapoznani z pracownią 
komputerową oraz z zasadami bezpiecznego korzystania  
z Internetu. Wszyscy uczniowie naszej szkoły w ramach 
zajęć z informatyki przygotowywali tematyczne krzyżów-
ki, rebusy, zagadki na temat „Bądź bezpieczny w Interne-
cie” prace plastyczne pt. „Mój komputerowy świat”  
i  układali hasła dotyczące „Bezpiecznego Internetu”, któ-
re są wyeksponowane na korytarzu szkolnym. Uczniowie 
klasy II wzięli udział w konkursie literacko–plastycznym 
„Bimbam i ja – uczę się samokontroli”. W ramach VI 
ogólnopolskiej edycji akcji „Na wszelki wypadek”, ucz-
niowie klasy drugiej i siedem uczennic klasy piątej  wzięli 
udział w konkursie „Akademia przezornego ucznia”. Za-
daniem uczestników było wykonanie pracy plastycznej pt. 
„B ądź mądry przed szkodą ,  w szkodzie  
i po szkodzie” z wykorzystaniem prostych graficznych 
programów komputerowych, przedstawiających bezpiecz-
ne zachowanie się dzieci w życiu codziennym.  Uczennica 
klasy V Oliwia Barglik w kategorii starszaków zakwalifi-
kowała się do kolejnego etapu. Od fundacji Kidprotect 
otrzymaliśmy materiały edukacyjne: tablice z zasadami 
bezpiecznego korzystania z Internetu, plakaty, które 
umieszczone są w pracowni komputerowej i w bibliotece 

szkolnej oraz ulotki dla dzieci i rodziców. W związku  
z obchodami „Dnia Bezpiecznego Internetu” zredagowano 
gazetkę na tablicy moderacyjnej, a w dniu 8.02.2012 r.  
w naszej szkole odbył się apel poświęcony temu tematowi. 
Uczniowie klasy piątej przygotowali w formie inscenizacji 
część artystyczną  pt. „Bezpieczny Internet”, przedstawia-
jącą uzależnienie młodej dziewczynki od komputera, które 
objawiało się nawet  w formie koszmarów sennych, 
wszystko jednak zakończyło się szczęśliwie. Jesteśmy 
przekonani, że podejmowane i kontynuowane przez szkołę 
w Miłaczewie działania wykształcą wśród naszych 
uczniów prawidłowe nawyki korzystania z sieci i tym  
samym przyczynią się do wzrostu ich bezpieczeństwa. 
             

Barbara Żebruń 
            SP Miłaczew 

 

Dzień	Bezpiecznego	Internetu	

Ponieważ bajka o Kopciuszku była zapre-
zentowana w języku angielskim, widownia, szczególnie ta 
młodsza, mogła skorzystać z broszur zawierających treść 
przedstawienia dla pełniejszego zrozumienia. 
 Celem przygotowania inscenizacji ”Cinderella”  
było zaangażowanie uczniów w poznanie nowych treści  
i jednocześnie rozwijanie umiejętności mówienia w języku 
angielskim. Dzieci uczą się nie tylko swoich ról, ale także 
mimochodem ról swoich kolegów i koleżanek, gdyż  
w czasie prób słuchają kwestii innych „aktorów’’. Dziecko 
musi wypowiadać swój tekst we właściwy sposób, przez 
co jest ćwiczona wymowa i akcent języka obcego.  
Wyuczone kwestie uczniowie będą z pewnością potrafili 
wykorzystać w codziennych sytuacjach. Taka forma zajęć 
i nauki języka angielskiego jest dla uczniów nową, atrak-
cyjniejszą formą niż tradycyjna i na długie chwile zapad-
nie w ich pamięci. 

Ewelina Czerniak                                                                      
nauczyciel SP Malanów    

 

Wystawili	„Kopciuszka”	w	wersji	anglojęzycznej	

  cd.  ze str. 10 

Wykonawcy inscenizacji pt. „Bezpieczny Internet” 

Uczniowie kl. Vb w inscenizacji „Kopciuszka” 
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POTRZEBUJESZ  POMOCY   
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADU ŻYWA  ALKOHOLU ? 
 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
• Doświadczasz przemocy domowej? 
 
 
 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urz ędzie Gminy   
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,   
telefon (63) 289 – 20 – 27 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 
 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

 

 
 

 
 

Ośrodek Sportu i Rekreacji  
w Malanowie  

zaprasza do udziału w  

V Gminnym Turnieju Badmintona ,  
który odbędzie się 14.04.2012 r. w sali gimnastycznej 

przy Szkole Podstawowej w Malanowie.  
     Rozpoczęcie turnieju o godz. 9:00 

 
 

Zapisy przyjmowane są: 
- osobiście w siedzibie OSiR przy ul. Kaliskiej 2 
- telefonicznie pod numerem  
   tel. 663 007 663, (63)288 41 15 
- przez email:     
  sport@malanow.pl 
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Ośrodek Sportu i Rekreacji w Malanowie  
informuje, że od 5 marca 2012 r. istnieje możli-
wość skorzystania z kompleksów sportowych 
"Moje Boisko - Orlik 2012" przy ul. Parkowej  
i Szkolnej. 
Godziny otwarcia obiektów oraz telefony kontakto-
we do animatorów dostępne są poniżej: 

 

Kompleks sportowy "Moje Boisko Orlik  
2012" przy ul. Parkowej 

 

Pon - Pt.   16:00 - 22:00 
Sobota      14:00 - 20:00 
Niedziela  15:00 - 20:00 
Tel. kontaktowy ( rezerwacja terminów):  
663-007-663 
 

Kompleks sportowy "Moje Boisko Orlik  
2012" przy ul. Szkolnej 
Pon - Pt.  16:00 - 21:00 
Tel. kontaktowy (rezerwacja terminów):  

 

 

ORLIKI otwarte !!! 



W  czwartek 23 lutego w sali 
gimnastycznej przy SP  

w Malanowie odbył się ostatni z serii 
czterech turniejów organizowanych 
w ramach akcji „Sportowe ferie  
z OSiR-em 2012”.  
 W pierwszym tygodniu dzieci  
i młodzież mogły sprawdzić swoje 
umiejętności w tenisie stołowym i grze 
w darta. W drugim natomiast rywaliza-
cja przeniosła się na salę gimnastycz-
ną, gdzie odbyły się turniej piłki noż-
nej halowej oraz badmintona.  
We wszystkich wymienionych zawo-
dach wystartowała łącznie imponująca 
liczba 101 uczestników. Największym 
powodzeniem cieszył się turniej darta 
oraz piłki nożnej halowej. Oprócz 
uczestnictwa w zorganizowanej rywa-
lizacji sportowej, zarówno dzieci, mło-
dzież jak i osoby dorosłe mogły korzy-
stać z sali GCKiS przy ul. Tureckiej 8, 
gdzie udostępniane były 3 stoły ping 
pongowe oraz 2 tablice do darta.  
W czasie ferii odbywały się również 
treningi piłki nożnej i badmintona dla 
uczniów szkół podstawowych oraz 
gimnazjum. 
Akcja „Sportowe ferie z OSiR-em 
2012” pokazała, że aby oderwać dzieci 
i młodzież od telewizorów bądź kom-
puterów wystarczy jedynie ciekawy 
pomysł i odrobina zaangażowania ze 
strony dorosłych, a wtedy frekwencja 
na pewno nas mile zaskoczy. 
Turniej darta (14.02.2012 r.) 
Kat. szkół podstawowych: 

1. Kamil Banaszewski 
2. Dariusz Zieliński 
3. Szymon Siepka 
Kat. otwarta: 
1. Damian Adamek 
2. Sebastian Przybylak 
3. Mateusz Kamiński 
T u r n i e j  t e n i s a  s t o ł o w e g o  
(16.02.2012 r.) 
Kat. szkół podstawowych: 
1. Eryk Kominiarczyk 
2. Marcin Musiałowski 
3. Jakub Stachowiak  
Kat. gimnazjum – dziewczęta: 
1. Dominika Wietrzyk 
2. Katarzyna Kocańska 
3. Weronika Krawczyk 
Kat. gimnazjum – chłopcy 
1. Kamil Mozio 
2. Zbigniew Kowalski 
3. Igor Szarzała 
Turniej piłki no żnej halowej 
(21.02.2012 r.) 
Malanów Master Team – Koksy 2:1  
Anonymous – Power Rangers 0:5 
Anonymous  - Królewscy z „A” 4:1 

Power Rangers – Malanów Master 
Team 2:0 
Koksy – Power Rangers 1:1 
Malanów Master Team – Królewscy  
z „A” 4:0 
Anonymous – Malanów Master Team 
– 0:1 
Królewscy z „A” – Koksy 0:1 
Power Rangers – Królewscy z „A” 3:0 
Koksy – Anonymous 1:2 
Król strzelców: Martin Haładyn,  
Zbigniew Kowalski (obaj Power Ran-
gers)– 5 bramek 
Turniej badmintona (23.02.2012 r.) 
 

Kat. szkół podstawowych: 
1. Kacper Janicki 
2. Kamil Banaszewski 
Kat. gimnazjum – dziewczęta: 
1. Weronika Krawczyk 
2. Oliwia Markiewicz 
3. Martyna Ratajczak 
Kat gimnazjum – chłopcy: 
1. Zbigniew Kowalski  
2. Martin Haładyn 
3. Kamil Mozio  

Łukasz Jasiak 
pracownik  OSiR w Malanowie 

 

Sportowe	Ferie	z	OSiR-em		2012	–	podsumowanie	

Uczestnicy turnieju piłki nożnej halowej dla gimnazjalistów 

Poz. Nazwa drużyny Mecze Bramki  Pkt 

1 Power Rangers 4 11-1 10 

2 Malanów Master Team 4 7-3 9 

3 Anonymous 4 6-8 6 

4 Koksy 4 4-5 4 

5 Królewscy z „A” 4 1-12 0 

Tabela końcowa turnieju piłki nożnej halowej 
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25 lutego br. już po raz dziesiąty 
odbyły się Gminne Mistrzostwa  
w Tenisie Stołowym. Tradycji z po-
przednich edycji stało się zadość  
i większość czołowych miejsc w po-
szczególnych kategoriach wieko-
wych zajęli zawodnicy z Dziadowic.  
 

 W turnieju wystartowało łącz-
nie 64 zawodników w 10 kategoriach 
wiekowych. Zgodnie z harmonogra-
mem jako pierwsi do rywalizacji 
przystąpili uczniowie ze szkół podsta-
wowych. Tuż po nich przy stole 
zmierzyli się gimnazjaliści i ucznio-
wie szkół ponadgimnazjalnych, nato-
miast od godz. 13:00 o miano mistrza 
gminy Malanów w tenisie stołowym 
walczyli dorośli powyżej 21-go roku 
życia. System rozgrywek uzależniony 
był od liczby uczestników w danej 
kategorii wiekowej. W tych najlicz-
niej obsadzonych zawodnicy najpierw 
rozgrywali pojedynki w grupach, a po 
wyłonieniu najlepszych gra toczyła 
się systemem pucharowym.  
 Po zakończeniu każdej katego-
rii odbyła się uroczystość wręczenia 
pamiątkowych pucharów i nagród. 
Najlepszym zawodnikom upominki 
wręczył Jacek Erkiert – dyrektor 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Mala-
nowie – organizatora mistrzostw.  
Wyniki: 
Kat. chłopców – klasy I-IV szkoły 
podstawowe: 
1. Jakub Kałużny - Dziadowice 

2. Adrian Przybylak - Miłaczew 
Kat. dziewcząt – klasy I-IV szkoły 
podstawowe: 
1. Dżesika Kujawińska - Brody 
Kat. chłopców – klasy V-VI szkoły 
podstawowe: 
1. Miłosz Nowak – Dziadowice Fol. 
2. Bartosz Kowalczyk – Dziadowice 
3. Cezary Nizołęcki – Dziadowice 
Kat. dziewcząt – klasy V-VI szkoły 
podstawowe: 
1. Monika Matyniak – Dziadowice 
2. Marlena Wojtkowiak – Kotwasice 
3. Aleksandra Borowska – Kotwasice 
Kat. chłopców – gimnazjum: 
1. Patryk Borkowski – Dziadowice 
2. Dominik Włodarczyk –Dziadowice 
3. Dawid Szczap – Kotwasice 
Kat. dziewcząt – gimnazjum: 

1. Dominika Wietrzyk – Dziadowice 
2. Aleksandra Wągiel – Dziadowice 
3. Weronika Krawczyk – Malanów 
Kat. chłopców – szkoły ponadgim-
nazjalne: 
1. Łukasz Nowak – Dziadowice Fol. 
2. Łukasz Styś – Kotwasice 
3. Damian Kałużny – Dziadowice 
Kat. mężczyzn – rocz. 1991-1972: 
1. Łukasz Wejzer – Dziadowice 
2. Marek Lament – Bibianna 
3. Krzysztof Krawczyk - Malanów   
Kat. mężczyzn – rocz. 1971 i starsi: 
1. Marek Wągiel – Malanów 
2. Kazimierz Nowicki – Malanów 
3. Aleksander Beśka - Brody 

 
Łukasz Jasiak 

pracownik OSiR w Malanowie 

Dziadowice	potwierdziły	dominację	

Najlepsi tenisiści stołowi w kategoriach mężczyzn 

W  dniu 11 lutego w Trzemesznie odbył się X Zimowy 
Bieg Trzech Jezior. Na starcie, mimo przenikliwego 

zimna-16 stopni C, stanęło 533 amatorów biegania z całej 
Polski oraz jeden zawodnik z Ukrainy - zdecydowany lider. 
Nikola Rudyk - dystans 15 km pokonał w czasie 49:21. 
Wśród kobiet pierwsze miejsce zajęła Marta Szenk reprezen-
tująca Zawiszę Bydgoszcz, która minęła linię mety w czasie 
57:11. Trzecie miejsce w klasyfikacji generalnej kobiet zajęła 
zawodniczka z Malanowa reprezentująca KKB Finisz Kalisz 
- Katarzyna Werner, która w kategorii 20-29 lat zajęła pierw-
sze miejsce, dystans 15 km pokonała w czasie 1:04:13. Na 82 
pozycji uplasował się kolejny zawodnik z Malanowa  
- Sławomir Jakubowski czas 1:02:11. Tuż za nim linię mety 
przekroczyli na 83 pozycji Krzysztof Tomaszewski czas 
1:02:14 oraz 85 pozycja Zbigniew Dawid czas 1:02:18 - obaj 
reprezentujący Geotermię Uniejów. 
To nie jedyny sukces naszych biegaczy. Już na drugi dzień, 

12 lutego, stanęli na starcie pierwszego z ośmiu biegów  
z cyklu Grand Prix Ostrowa Wielkopolskiego na dystansie  
10 km, gdzie do rywalizacji zarówno indywidualnej jak  
i drużynowej stanęło 105 uczestników. Jako pierwszy linię 
mety minął Błażej Wytwer 32:55 z Maratonu Turek. Wśród 
kobiet zwyciężyła Katarzyna Werner z czasem 40:37 rów-
nież wychowanka Maratonu Turek. Klasyfikację drużynową 
wygrał zespół „Pogromcy Rockmanów” w składzie: Czesław 
i Katarzyna Werner, Błażej Wytwer oraz Krzysztof Toma-
szewski z Turku. 
W biegu uczestniczyli jeszcze Janusz Rupnik z Turku repre-
zentujący Geotermię Uniejów, który linię mety przekroczył 
na 25 pozycji (czas 39:20) oraz Czesław Werner - pozycja  
28 (czas 40:19), Ewa Wieczorkiewicz (czas 51:10) i Sylwia 
Kapusta (czas 1:01:50) - wszyscy z Malanowa. 

 
Czesław Werner                                                                                                      

Dwa	zwycięstwa	naszych	biegaczy	
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W śród drużyn narodowych w piłce nożnej za naj-
bardziej waleczne i w każdym spotkaniu grające 

do ostatniej sekundy meczu powszechnie uważa się  
reprezentacje Anglii i Niemiec. Od XIII Mistrzostw  
Samorządowców Powiatu Tureckiego w Piłce Nożnej 
Halowej do tego znamienitego grona z pewnością dopi-
sać można reprezentację Urzędu Gminy w Malanowie.  
     Na odbywających się tym razem w hali sportowej w Tu-
liszkowie corocznych zmaganiach piłkarskich pracowników 
samorządowych zespół Urzędu Gminy w Malanowie osią-
gnął znakomity rezultat zdobywając wicemistrzostwo  
powiatu. Jednak nie sam wynik sportowy, ale również styl 
w jakim został osiągnięty zasługuje na uznanie.  
     Samorządowcy z Malanowa rywalizację rozpoczęli  
od fazy grupowej, w której ich rywalami były drużyny  
z Tuliszkowa, Dobrej oraz reprezentacja Starostwa Powiato-
wego w Turku. Po dwóch pierwszych pojedynkach zakoń-
czonych nierozstrzygniętymi wynikami (1:1 ze Starostwem 
i 2:2 z Dobrą) nadszedł czas na ostatni mecz grupowy. 
Stawka meczu mogła być paraliżująca, bowiem tylko zwy-
cięstwo z gospodarzem turnieju (Tuliszkowem) dawało dru-
żynie z Malanowa przepustkę do półfinału. Po niezwykle 
emocjonującym spotkaniu i zwycięskiej bramce zdobytej na 
30 s. przed końcowym gwizdkiem awans Malanowa do naj-
lepszej czwórki mistrzostw stał się faktem. W pojedynku  
o wielki finał samorządowcy z Malanowa zmierzyli się  
z kolegami po fachu z Brudzewa. Po szybko zdobytych 
dwóch bramkach w szeregach naszej drużyny najwyraźniej 
zapanowała przedwczesna radość, bowiem po kilku minu-
tach na tablicy świetlnej widniał wynik remisowy 2:2.  
Jednak dzięki ambitnej postawie także i tym razem udało się 
tuż przed zakończeniem spotkania zdobyć upragnionego 
gola dającego upragniony awans do finału mistrzostw.  

Tam czekała już drużyna z Kawęczyna – obrońca tytułu. 
Decydujący mecz turnieju znacznie lepiej rozpoczęli rywa-
le, którzy narzucili swój styl gry, a przewagę na boisku po-
twierdzili strzeleniem dwóch bramek. Jak się jednak okaza-
ło samorządowców z Malanowa i tym razem stać było na 
zryw w końcówce. Dwie zdobyte w ostatnich sekundach 
spotkania bramki sprawiły, że o tytule zadecydować miała 
seria rzutów karnych. Tutaj więcej szczęścia mieli rywale z 
Kawęczyna zwyciężając 2:1. Okazja do rewanżu już za rok, 
prawdopodobnie na nowej sali sportowej w Malanowie.  
Reprezentacja gminy Malanów: Gerard Krzeszewski, 
Ireneusz Augustyniak, Łukasz Nowak, Jacek Ekiert, 
Rafał Sypniewski, Przemysław Junkier, Tomasz Adam-
czak, Józef Dzięcioł, Andrzej Myszyński, Łukasz Jasiak 

Łukasz Jasiak                                                                              
pracownik OSiR w Malanowie 
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Samorządowcy gminy Malanów wicemistrzem powiatu 

Z nakomicie zaprezentowała się Iwona Werner  
na Mistrzostwach Międzywojewódzkich Młodzików 

w biegach przełajowych, które odbyły się 11 marca  
w Gryfinie k. Szczecina. 
 Iwona pojechała w roli faworytki i nie zawiodła.  
Po wspaniałej walce zdobyła złoty medal na dystansie  
1500 m. Na linii startu stanęło 56 zawodniczek, z których 
każda miała apetyt na zwycięstwo. Od pierwszych metrów 
prowadzenie objęły zawodniczki z zachodniopomorskiego. 
Iwona spokojnie kontrolowała sytuację, biegnąc na siódmej 
pozycji. Po przebiegnięciu pięciuset metrów sukcesywnie 
zaczęła przesuwać się do przodu. Około trzysta metrów 
przed metą wyszła na prowadzenie, którego już nie oddała 
do mety. Iwonę do startu przygotował Czesław Werner. 
Skromny sukces odnotowała również starsza siostra Kata-
rzyna Werner, która 10 marca wystartowała w pierwszym 
Biegu Dębowym w Dąbrowie na dystansie 15 km, w którym 
wzięło udział 330 biegaczy z całej Polski i dwóch z Ukrai-
ny. Ci ostatni zajęli odpowiednio pierwsze i drugie miejsce 
(czas zwycięzcy 45:45 min.) Katarzyna natomiast potrakto-

wała ten start treningowo. Mimo to zajęła pierwsze miejsce 
w swojej kategorii wiekowej 20-29 lat.  

        Czesław Werner 

Iwona Werner Mistrzynią Makroregionu 

Iwona Werner na podium 

Reprezentacja samorządowców gminy Malanów 



D nia 8 marca 2012 roku w SP w Malanowie odbyło 
się uroczyste spotkanie z okazji Dnia Kobiet. Ucz-

niowie klasy IVa pod opieką wychowawczyni Doroty Cy-
ran, przygotowali z tej okazji apel. O wystrój sali zadbała 
pani Emilia Stefaniak, a nad oprawą wokalną czuwała pa-
ni Katarzyna Tomczyk. 
 Dzieci zaprezentowały niezwykły program arty-
styczny pod hasłem „Z kobietami źle, ale bez nich jeszcze 
gorzej...”, w trakcie którego próbowały to udowodnić. 
Po programie artystycznym chłopcy wręczyli Paniom 
kwiatki. Tego dnia pod ich adresem padło wiele ciepłych  
i serdecznych słów. 
     Apel uświetnił swoją obecnością ksiądz prałat Sta-
nisław Płaszczyk, który złożył wszystkim obecnym Ko-
bietom i Kobietkom najserdeczniejsze życzenia. 
Dyrektor Marek Nowicki w imieniu wszystkich mężczyzn 
życzył drogim Paniom i Dziewczętom dużo radości  
i uśmiechu, szczęścia, spełnienia marzeń oraz samych sło-
necznych dni. 

Na zakończenie uroczystości pani Magdalena Nowicka 
podsumowała Ogólnopolski Konkurs Alfik Humanistycz-
ny, a pani Dorota Cyran Alfik Matematyczny. 
 
 
 

Dorota Cyran 
nauczycielka SP w Malanowie 

 
 

Jak świętowaliśmy Dzień Kobiet 
 

Dzień Kobiet w SP w Malanowie 

"Kobiety maj ą to do siebie, że tam, gdzie dłużej prze-
bywają wnoszą zawsze coś z piękna" - takimi słowami 
rozpoczął się dzień kobiet w Czachulcu Starym.  

 Prezes stowarzyszenia Krzysztof Kowalski powitał 
zaproszonych gości, między innymi przedstawiciela Sto-
warzyszenia „Nadzieja” panią Alicj ę Maciejewską, prze-
kazał nie tylko najlepsze życzenia dla wszystkich Pań, ale 
też podkreślił, jak ważny jest ten dzień. Potem nadszedł 
czas na indywidualne życzenia od prezesa oraz radego 
Karola Płóciennika dla każdej z obecnych Pań. W takim 

dniu nie mogło zabraknąć oczywiście pięknych róż oraz 
poczęstunku przygotowanego przez panów z Czachulca. 
 O Dniu Kobiet nie zapomnieli również najmłodsi 
mieszkańcy, który swoimi występami tanecznymi, wokal-
nymi i aktorskimi uświetnili całą imprezę. Aby podtrzy-
mać wspaniały humor u wszystkich zgromadzonych pano-
wie przygotowali szereg konkursów dla dzieci i wszyst-
kich Pań. Świętujące Panie musiały zmierzyć się z rolą 
żony idealnej: m.in. nalewać piwo na czas, wiązać krawat 
czy też zszyć element garderoby. Wspaniała zabawa była 
tym ciekawsza, że to panowie byli modelami m.in podczas 
wiązania krawatów. 
 Dla wszystkich biorących udział w konkursach bez 
względu na wiek przygotowane były bardzo atrakcyjne 
nagrody. Główną atrakcją popołudnia był występ kabaretu 
"EWG", który skeczami dotyczącymi życia ludzi na wsi 
rozbawił zgromadzonych do łez. Po zakończeniu części 
artystycznej panowie podali kolację dla wszystkich Pań, 
która również przebiegała w doskonałym nastroju. W tak 
szczególny dzień również wystrój musiał być wyjątkowy  
- na stołach królowały cukierki z życzeniami dla pań, 
wspomniane już kwiaty, oraz romantycznie rozsiane płatki 
róż. Panie w tym specjalnym dniu mogły czuć się bardziej 
wyjątkowo niż zazwyczaj. 
 
 Spotkanie realizowane było z projektu: Spotkania 
integracyjne dla mieszkańców Czachulca oraz gminy" 
współfinansowane przez gminę Malanów oraz sponsorów 
m.in.: Jerzego Kubackiego, Krzysztofa Ogrodowczyka, 
Dawida Dopieralskiego. Wszystkim bardzo dziękujemy. 

 
Stowarzyszenie Sportowo - Kulturalne Wsi Czachulec 

 
 

Dzień Kobiet w Czachulcu 

Program artystyczny w wykonaniu uczniów kl. IV a 

Tak świętowały Panie z Czachulca 
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D zień Kobiet – to wyjątkowe święto obchodzone było 
także w Kotwasicach. W niedzielne popołudnie  

11 marca do sali OSP przybyło ponad 100 pań oraz zapro-
szeni goście, aby wspólnie świętować. Obecni byli: prze-
wodniczący Rady Gminy-Ireneusz Augustyniak, radny 
Bronisław Urban, dyrektor GCKiS-Małgorzata Przygoń-
ska, prezes Stowarzyszenia „Nadzieja”-Krystyna Sobczak, 
prezes Stowarzyszenia „Kotwica–wspólnie dla Kotwasic” 
-Joanna Graczyk, prezes OSP w Kotwasicach-Marek  
Graczyk,  Marzena Kornacka oraz  Sylwia Wasik.  
 Uroczystość rozpoczął dyrektor szkoły Błażej  
Maleta, który złożył życzenia wszystkim Paniom oraz 
kwiaty na ręce pani sołtys Ilony Izydorczyk. Podkreślił, że 
ten wyjątkowy dzień jest wyrazem szacunku wobec każdej 
kobiety, doceniając jednocześnie kobiece piękno i wrażli-
wość. Dalszą część programu wypełniły występy arty-
styczne. Rozpoczęli chłopcy ze SP w Kotwasicach, którzy 

pod opieką Iwony Krajewskiej przygotowali i przedstawili 
pełne humoru scenki i anegdoty o kobietach. Występ  
zakończyli pięknymi życzeniami, które warto przytoczyć: 
Niech każdy dzień będzie kwiatem, który zakwita w wa-
szych rękach oraz piosenką Jana Kiepury „ Brunetki, blon-
dynki”. Jednym z punktów uroczystości był występ Kaba-
retu EWG z Doruchowa, który rozbawił zgromadzoną pu-
bliczność skeczami, trafnymi i humorystycznymi obser-
wacjami z życia naszego społeczeństwa. 
 Następnie zaprezentowały się zespoły ludowe. 
Pierwszy to Zespół Ludowy „Przyranianki” z Przyrania 
oraz Zespół Ludowy „Tradycja” z Malanowa. Wysłuchali-
śmy oraz wspólnie śpiewaliśmy znane i lubiane piosenki. 
 Oczywiście mogliśmy skosztować smacznych wy-
pieków oraz innych słodkości przygotowanych przez or-
ganizatorów. Warto zaznaczyć, że zorganizowanie tej uro-
czystości było możliwe m.in. dzięki środkom z funduszu 
sołeckiego. Podziękowania należą się wszystkim, którzy 
zaangażowali się w przygotowanie obchodów Dnia Kobiet  
w Kotwasicach oraz uświetnili je występami artystyczny-
mi. 

Beata Gorzkowska – Maleta 

Jak	świętowaliśmy	Dzień	Kobiet	

W  czwartek 8 marca br. w restauracji „Domal” swoje 
święto obchodziły Panie ze Stowarzyszenia Eme-

rytów w Malanowie. Tegoroczną uroczystość uświetnił 
występ „Kabaretu pod miotłą” z Sompolna. Zabawny  
program artystyczny sprawił, że na twarzach zgromadzo-
nych zagościł uśmiech. Po występach  przyszła kolej na 
życzenia i toasty. Tego dnia, pod adresem Pań  padło wie-
le ciepłych i serdecznych słów. Życzenia zgromadzonym 
złożył Gerard  Krzeszewski – wójt gminy oraz Ireneusz 
Augustyniak – przewodniczący Rady Gminy Malanów, 
którzy wraz z życzeniami wręczyli Paniom kwiaty.  
W imieniu Pań głos zabrała prezes Stowarzyszenia – Zofia 
Szczepaniak, która podziękowała za  życzenia i pamięć. 
Na zakończenie uroczystości wszyscy uczestnicy zostali 
zaproszeni na poczęstunek. Stowarzyszenie Emerytów 
składa serdeczne podziękowania wszystkim zaangażowa-
nym w organizację "Dnia Kobiet". Szczególne podzięko-
wania składa Małgorzacie Przygońskiej – dyrektorowi 
Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Malanowie za po-

moc w przygotowaniu imprezy oraz paniom Sylwii i Tere-
sie Dopieralskim za udostępnienie lokalu. Zorganizowanie 
tej uroczystości było możliwe dzięki dotacji z budżetu 
gminy Malanów. 

Marzena Kornacka  
ref. ds. organizacji pozarządowych, dotacji i funduszy 

Każda z Pań została obdarowana tulipankiem 

 

W  Stowarzyszeniu Emerytów 

 

Dzień Kobiet w Kotwasicach 

Sala OSP wypełniona była po brzegi 

Program artystyczny w wykonaniu uczniów z SP w Kotwasicach 


